Komentar k testu z 18.4. a 20.4.2011 (JAP215 b):

Nejprve opét uvadim znéni testi:

Pondeli:

©e © 0 6

Rekl jsem bratrovi, aby mi pomohl s domacim ukolem.
Uz to vypadalo, ze vlak nestihneme, ale stihli jsme ho.
Pii studiu japonstiny je dtlezité nejen mluvit, ale také studovat japonskou kulturu.

Kdyz nakupuju na internetu, vzdycky pfemyslim o tom, kolik mizu utratit.

BRI I LkH77) LW EHEZ L TE b o,

Strreda:

(@O Pravé pisu domaéci tikol do japonstiny.

@V tu dobu jsem byl pravé na odchodu.

@ Pravé jsem se vratil z Hradu!

@ Cim je cviteni naroéngjsi, tim je efektivng;si.
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Ad pondélni . Ackoliv v zadani bylo ,.fekl jsem* (a 5\ % L 7= bylo OK), s ohledem
=D

na obsah bylo moznéa vhodné zvolit za koncovy predikativ sloveso  ;#HTp.
Ad pondélni @. At uz se pro ,,nestihnout vlak* volilo sloveso 3 V) ##£41 % ¢&i sloveso
¥

M2 A 9, partikule je v obou ptipadech ni.

Ad pondélni (3. Vyjadiit ,,pti studiu® §lo zajisté vice zpiisoby. Asi bych volil 583 % &
X nebo né&ktery z kondicionalli (nara nebo -ba). Podobné u @.

Ad pondélni @. Pro ,,utratit (penize)* se v japonsting pouziva sloveso fif 9 . Zasadni je

ale uvédomovat si rozdil mezi tranzitivnim 5 9 (které potiebuje komplement padu wo), tj.
,kupovat N¥, a intranzitivnim B\ M (%) 9 5 , tj. ,,nakupovat®. To je ucivo 1.
ro¢niku. O nakupovani na internetu jsme navic Cetli kratké texty v ivodu kurzu cviceni
pisemného projevu (-f & % —x > F =3 v B2 apod.).

Ad pondélni ®. Jen mélo z vas zvladlo pieklad této véty spravné. 2> H % 572 je Ko
TLE -7 Citované /XD X 572] je mozno brat jako ucelenou vlozenou dikci
(,je jako hlupak*). Uziti konstrukce & V9 je Siroké a pohodIné pro vyjadieni témér
¢ehokoliv, takze celkovy preklad mohl vypadat napf. takto: ,,VSichni se zatvéfili, jako by
ho méli za blazna, a dali se do smichu.” nebo doslovnéji ,,VSichni svorné nasadili vyraz,
jako by si fikali: ,,Vypada jako hlupak* a vysmali se mu.* (ptfipadn€ smétovat to na osobu
mluvciho).

Ad stiede¢ni @). Predikaéni slozka mé&la mit podobu 23T 5 & Z AT L 7.

Ad stiede¢ni (3. Tento prosluly citat Klementa Gottwalda se samoziejmé vztahoval

k Prazskému hradu (proto jsem v zadani uzil Hrad s majuskulou). Ten §lo ptelozit bud’
L5

Cxrd
pomoci 5 ;% nebo pomoci 77/~ ;3 (ja osobné& bych volil prvni variantu a zbytek



ponechal na kontextu). Jako modalita se zde mozna vice hodil vyraz tokoro nez bakari.
Celé bych to fesil stylem B30 B> T& 72 & 2 AT, (moznai se slovesem

ve
JRD).

Zom
e Ad stiede¢ni @. Pro ,,byt efektivni by se asi b&zné pouzilo spojeni  ;ZhH2N 5.

Dale konkrétnéji:

330907 — Stredecni test velmi slaby. Pokud se latku nedoucite, nedomluvite si konzultace,
potom Vas absence v dlouhodobém horizontu omlouvat nemtize (a horizont konce semestru je
na dohled). Dokazu pochopit, kdyz nyni nemate ditkladné osvojeno uzivani konstrukci

s tokoro. Neschopnost utvofit spravné -te tvar od 2 < ¢&i prosty minuly tvar od /7% Vam
vSak na konci druhého ro¢niku tolerovat nebudu. TotéZ plati o padovych partikulich (v
nékterych ptipadech chapu zaménu napft. ni a de nebo wo a ni, ale uZiti de namisto kara u
slovesa kaeru je neptipustné). Zodpovédnost je kladena na Vas.

321422 — Pondélni vykon velmi slaby. Padova partikule a deiktické sloveso v D, tvary

predikativii v @ (noriokureru - noriokuresoé), zdkladni lexikum v @), mj. rozdil mezi ikucu a
ikura, % Z 5 neni , premyslet. Pieklad ® byl hodn& mimo (v zadani ani stopa po kauzativu,
tedy ,,rozesmal m&* nebylo namistg). Stiede¢ni test o n&co lepsi. V (D jste vynechala
pomocné iru (pied tokoro), v @ jste napsala * T T A.

128139 — Pieklady z japonstiny dlouhodobé nedéavate. S takovou to u zavérecné zkousky
nedopadne. Pond¢lni test obsahoval zakladni konstrukce, ale tak na tirovni 1. ro¢niku, ani
jednu véc z toho, co prave probirame, jste nedokdzala pouzit. Ve sttedenim testu jste
probiranou latku jiz zvladla o néco 1épe, ale byly zde zdkladni nedostatky v ohybani
predikativil (u¢ivo 1. roéniku). V @) jste si ziejmé zaménila ,,odchod* za ,,obchod*.

321959 — V pondéli absence. Ve stfedu jste probirané konstrukce zvladl tak na pal. Jisté¢ mate
na vic.

361876 — Pond¢lni vykon slabsi (na Vas standard). Nezvladla jste utvofit -so tvar od -i
adjektiva maniawanai (koncové -i je pred ptipojenim -so nahrazeno koncovkou -saq, tj.
maniawanasasé) v (2. V 3 jste u #4158 vynechala 3~% (pak by to nebylo sloveso a nemohlo
by to tedy vzit komplement padu wo). Partikule dake je mj. partikule ptislovecna, takze se
nemusi nutné vazat na substantivum, ale miZe se véazat na predikativy (takze 75§ D725 T
1472 < 8lo i snaze jako 7E9 7217 T72<). V@ jste mohla pouzit % 2.5 X 912 L TV E
9~ (to se nabizelo). Stiede¢ni test OK.

220090 — S pondé&Inim testem jste si poradil velmi dobie (jenom to ,,fekl jsem* v (D by asi
bylo vhodné&jsi bez -te iru tvaru), i kdyz jste v (3) nepouzil probiranou gramatiku ... dake de
(wa) naku. Pieklad z japonstiny byl trochu neohrabany. Stfede¢ni test byl OK.

361897 — Velmi p&kné vykony. * U < 72\ v pondélnim (D beru za ,preklep (ve sttedu uz
to bylo OK). Tvar -so se nevydatil, omou pro ,,pfemyslet* neni asi zcela nejlepsi. Velmi se mi
libilo Vase feseni @) (H AFED IR TIE...). Sloveso Simatta v @) se vyznamové asi prilis
nehodilo. Pteklad & bohuzel nevysel. Ve stiede¢nim ) moc nesedélo to kono aida (pro ,,v tu
dobu®), lepsi by byvalo sono toki. NevySel Vam znak pro 212, ale to je detail. Pozor na
vyznam slovesa naru v -te iru tvaru (do @ se to nehodilo).



324430 — Pondélni (D bylo pfijatelné, ale nepouzila jste probiranou gramatiku. V @ nevyslo
utvofeni tvaru se -s6, vice mi viak vadilo nevhodné napojeni predikativi. V @) jste uzila
partikuli wa za slovesem & 9 . Preklad @ se nevydafil, ale to jsem ochoten tolerovat. Davejte
si pozor na takové chyby, které se tykaji diive probrané zdkladni gramatiky.

345311 — V pondéli absence. Ve stiede¢nim testu pouze znak %) a chybéjici sokuon
v minulém tvaru slovesa kaeru.

359374 — V pondélnim (3 Vam vypadlo sliivko dake (coz pomérné vyrazné méni vyznam
véty). Ve stiedeénim @ bych asi nepouzil koro (asociuje to pfili§ dlouhy ¢asovy usek). Jinak
OK.

361336 — K itte imasita v pond&lnim (D viz vyse. V @ nespravna padova partikule. Pro
,,stihli jsme* jste pouzila 3 ¥V F L 7=. KdyZz uz takto, bylo asi lepsi pouzit tvar potencialu. V
@ jste pouzila ~f# > T H WM\ TF 7 ~. V dané konstrukei bylo zapotiebi tvar prosty,
zdvorilost je kategorie, ktera se projevuje na koncovém predikativu (pfisudku) a tim je zde
»premyslet.

342720 — Pondélni test velmi slaby. (D bylo hodné mimo, padova partikule, zcela nadbyte¢né
kauzativum, zcela nezadouci konstrukce & - 72 & 5> T\ & L72. @ se také prilis
nepovedlo. V 3 chyb&ly dva dakuten po sobé& a vyraz pro ,,také*. Vase feseni s koto-ni-wa
bylo zajimavé, ale dle mého minéni ne piili§ pfirozené. Reseni @ s Sinagara bylo také
zajimavym feSenim (které by mne samotného nenapadlo), ale ne chybnym. Pouvazujte, zda
»zesmesnit n€koho* je totéz jako ,,vysmat se nékomu*. Stiedecni test byl o poznani lepsi,
drhly jenom dvé¢ lexikalni drobnosti. Podobn¢ jako jsem zadal jiz diive, Zaddam i1 Vas
konkrétné, abyste v testech uvadéla vzdy jen jedno feSeni (bez alternativ v zavorkach apod.).

342195 — Pondélni test hodné slaby. V (D jste vynechal ,,s domacim tikolem* (budiz) a
vypadlo vam \ v okurigané u 5 9 . V ) nespravna partikule i nespravné sloveso (znovu si
ovéite vyznam norikosu). Pro¢ jste smazal to ga? Bylo by to OK. V (3 toho bylo vic.
Substantivum H ZA&FE meélo snad byt komplementem slovesa 1589 % (pak musi mit
partikuli pAdovou a nikoliv no). Partikuli wa také nemiZete pfipojit jen tak za sloveso aj. V @
jste pouzil nagara bez slovesa (to je v rozporu s tim, co jsme se ucili). Jinak viz vyse.
Stfededni test byl lepsi, ale -fe tvar od kaeru jste neutvofil spravné (chybél sokuon) a v @) jste
nedodrzel zadany ¢as hlavniho predikativu.

361581 — Pondé€lni test byl 1 u Vas velmi slaby. Z probirané latky jste nezvladla prakticky
viibec nic. Chybné partikule, lexikalni nedostatky a pouziti komplementu ( H AGE %)

s neohebnym vyrazem (f45®) tam, kde bylo zapotiebi sloveso, jsou uz jen tfesni¢ky na
zalostném dortu. O¢ekavam od Vas vyrazné lepsi vykony v pfistich testech.

361040 — V pondélnim testu bylo par chyb, na kter¢ je tieba poukazat (oproti t€m, jez jsem jiz
zminil u Vasich kolegt vyse). Predn€, padova partikule -~ se pouziva predevsim pro
naznadeni sméru ,,fyzického* (pfenesené uz je jeji pouziti specifické, takze v (D to chtélo
partikuli ni, ktera je sémanticky mén¢ piiznakova — da se fict, ze je

,.gramatikalizovangj§i“ pro vyjadieni nepfimého pfedmétu). V @ jste pouzila *mo wa. Dvé
kontextova partikule za sebou nelze pouzit, partikule je mozno navazovat pouze z riznych
druhti. V @ se tosite nehodilo a vyjadieni * £ D < 5103035 H U0 je chybné (pokud
byste nedokazala fict v ¢em, nejste zptsobild k postupu do dalSich fazi studia). Stiedecni test
byl lepsi, ale par drobnosti v ném opét bylo. Vyraz dzugjé v (D byl asi nadbyte¢ny. Vase *'&
# v @ nebude ptekladem ,,cviceni.



255493 — Pondé€lni vykon velmi slaby. Nezvladl jste pouzit nic z toho, co probirame. Nezvladl
jste ani nékteré prvky zakladni gramatiky prvniho ro¢niku (*tecudatte kurete jako zdvotila
zadost, padova partikule za slovesem *harau ga a dal$i véci zminéné u kolegt vyse). Ve
sttedeCnim testu byly také n&jaké nedostatky (zdména padové partikule ni za kara aj.). Také
jste dvakrat napsal % namisto % (davejte si na to pozor). O¢ekavam navrat ke kvalitnim
vykontim jiz v nasledujicim testu.

361940 — Pond¢lni test mel nékolik nedostatki, ale ne tak zasadnich, jako v ptipadé nékterych
Vasich kolegii. Neplet'te si slovesa okuru a okureru. Stiedecni test byl lepsi, ale jesté znovu si
zopakujte uzivani tokoro.

361482 — V pondélnim testu jste ani Vy nedokazal pouzit nic z probirané gramatiky. Budiz to
(pro vSechny) ponauceni, ze dokoncenim ucebnice Genki soustavna jazykova ptiprava

v ramci kurzu JAP215 nekonci a nadéle je tieba se pfipravovat z hodiny na hodinu! Ve
sttede¢nim testu bylo par nedostatkdi. Zminim jenom zaleZitost @. Pokud uZ chcete pro -
ba...-u hodo pouzit vyraz taihen-na, musite znat jeho kondicionalni tvary. U -na adjektiv jsou
to samoziejmé tvary koncovky -na, jeZ jsou ve vétsing pfipad shodné s tvary spony. Tedy 72
VWA T H LR, Nicméné v tomto piipadé bylo vhodnéjsi vypomoci si slovesem naru
(taihen-ni nareba naru hodo...).

J. Matela



